

我省制造业中长期贷款增长 28%

11月数据出炉 金融有效支持实体经济发展

□本报记者 刘文静 通讯员 赵涛

人民银行石家庄中心支行日前发布 11 月数据,2021 年 11 月末,本外币贷款余额 67526.3 亿元,同比增长 11.5%。其中,主要金融机构投向制造业的中长期贷款余额 2438.5 亿元,同比增长 28.6%。金融机构有力地支持了实体经济发展。

重点领域支持力度加大

2021 年 11 月末,本外币贷款余额 67526.3 亿元,同比增长 11.5%,较去年同期低 2.2 个百分点。人民币贷款余额 67150.3 亿元,同比增长 11.6%,较去年同期低 2.1 个百分点。人民币贷款比年初增加 6544.8 亿元,同比少增 185.9 亿元。外币贷款余额 58.9 亿美元,同比增长 2.0%。外币贷款比年初减少 0.5 亿美元,去年同期为增加 9.0 亿美元。

信贷结构优化,支持实体经济发展。2021 年 11 月末,企(事)业单位贷款余额 42626.1 亿元,同比增长 10.9%,比年初增加 3979.4 亿元,在全部贷款增量中占比

达到 60.9%,比去年同期提高了 0.3 个百分点。从期限结构看,短期贷款同比少增 538.8 亿元,表明企业部门经营逐步恢复常态,流动性资金需求有所减弱;中长期贷款同比多增 121.8 亿元,显示金融机构有力地支持了企业发展的中长期资金需求。

11 月末,住户贷款余额 24786.8 亿元,同比增长 12.4%,较去年同期低 2.6 个百分点,比年初增加 2521.0 亿元,同比少增 161.7 亿元。其中,个人经营性贷款比年初增加 634.6 亿元,同比多增 136.6 亿元。

行业投向精准,重点领域支持力度加大。2021 年 11 月末,主要金融机构投向制造业的中长期贷款余额 2438.5 亿元,同比增长 28.6%,增速已连续 18 个月保持在 28% 以上,比全部产业中长期贷款增速高 15.2 个百分点。其中,投向高新技术制造业的中长期贷款同比增长 36.3%,高于制造业中长期贷款增速 7.7 个百分点。基础设施业中长期贷款增长较快。11 月末,基础设施业中长期贷款余额 9481.3 亿元,同比增长 11.3%,比上年同期高 1.9 个百分点,比年初增加 901.8 亿元,同比多增 305.1

亿元,比去年全年增量还多 243.4 亿元。

政策传导畅通,普惠小微贷款量增面扩。2021 年 11 月末,普惠小微贷款余额 5668.7 亿元,同比增长 24.2%,比年初增加 1029.9 亿元,同比多增 130.6 亿元,年增量占各项贷款年增量的比重为 15.7%,比去年同期高 2.4 个百分点。支持小微经营主体 70.3 万户,同比增长 29.1%,比去年同期高 10.1 个百分点,贷款覆盖面不断拓展。

存款同比增长 8.7%

11 月末,我省本外币存款余额 88420.0 亿元,同比增长 8.7%。人民币存款余额 87996.9 亿元,同比增长 8.7%,比上年同期低 2.8 个百分点。人民币存款较年初增加 7101.7 亿元,同比少增 971.4 亿元。外币存款余额 66.3 亿美元,同比增长 3.4%,比年初增加 5.0 亿美元,同比少增 11.6 亿美元。



更多精彩内容
请关注
石家庄金融界



月入 6000 元单身女孩如何理财

陈女士今年 26 岁,是省会一家网络公司的技术人员,每月收入 6000 元。陈女士未婚,目前和父母住在一起,每月给父母交 1000 元生活费,自己日常支出约每月 1500 元,还有买彩票支出几百元,其余就在银行卡里放着,目前已有 5 万余元存款。陈女士没什么理财习惯,但爱买彩票,每月都要投入几百元。陈女士的父母已经帮她买好了房子,这一点让她不愁买房了,但是,她想在结婚时买一辆 10 多万元的车。同时,考虑到结婚成本越来越高,她和父母都想着为将来结婚做些储备。

本期理财师针对陈女士的情况进行分析。收入情况:每月收入 6000 元,每年共 72000 元;存款情况:5 万元;生活开支:每月给父母 1000 元生活费,1500 元自用,几百元买彩票。从家庭情况来看,陈女士是独身子女,父母疼爱,房子都为她准备好了。但是随着结婚成本的增加,父母年岁已高等原因,建议陈女士自食其力,适当做一些稳健投资,点滴积累财富。提出理财建议如下:

1. 拥有正确的理财心态,切莫“以小搏大”急于求成。

平时小陈每月收入 6000 元,每月给父母 1000 元生活费;每月 1500 元自用,从目前的生活

水平来看,算比较节省了。但是小陈爱买彩票,每月都要投入好几百,倘若每月投资金额较大,就似乎有“以小博大”的心态了,往往失败的多。因此,建议小陈首先要拥有正确的理财心态,切莫“以小搏大”,别把中奖看的太重,财富是一个长期的过程,急于求成只会适得其反。

2. 点滴积累财富,每月结余巧安排

小陈每月收入除了各种开支外,能结余 3000 多元,钱存工资卡是活期,并不划算,可以购买货币基金产品,或投资基金定投,坚持每月投资,1 年下来会收获不小。现有的 5 万元存款,也可以购买银行理财产品,收益远远超过活期存款。

3. 买车不着急,不妨先投资自己

小陈现在还年轻,买车不必着急,不妨先投资自己。可以多参加一些工作技能提高的课程,争取升职加薪。趁还没结婚,先用心经营好自己的事业,逐步积累财富。

4. 父母保障做足,避免家庭风险

随着父母年龄的增加,他们健康的身体对家庭来说非常重要。建议小陈为父母做好足够的保障,抵御因疾病或意外为父母家庭带来的风险。建议父母为配置一些意外险,重大疾病险来做保障。

栏目主持 刘文静

中信银行石家庄分行开展敬老服务

常怀敬老之心,倾注爱老之情。中信银行石家庄分行开展多种暖心服务,让老年客户感受到“有温度”的中信服务。

进行系统适老化改造。中信银行石家庄分行通过进行系统适老化改造等措施,将中信银行手机银行进行升级,解决了老年客户在使用过程中“看不清”“找不到”“打字难”等问题,升级后的手机银行 APP 提供大字版、功能简洁版手机银行版本,极大地便利了老年人使用智能手机办理线上业务的需求。

开通老年客户专属客服热线。开通老年客户专属客服“幸福专线”,客户直接拨打“95558-85”将一键拨通无需转接,为老年客户提供一键快捷接通人工客户服务,提供业务咨询、权益兑换、产

品购买、受理投诉反馈等专属服务。

开展有针对性的金融知识宣传。根据老年人的金融知识需求和行为特点,中信银行石家庄分行各网点开展有针对性的金融知识宣传。用简单易懂的语言为老年人讲解经常出现的金融诈骗案例及诈骗形式的手段和特点,宣传防电信诈骗的知识。中信银行与中国老龄协会联合撰写《老年金融知识读本》《玩转智能手机》书籍,让老年人客群通过学习依旧可以适应金融信息快速发展的潮流。

随着生活水平的不断提高,老年客群对金融服务的需求日益增多,中信银行石家庄分行将不断加强尊老、敬老等多种形式的暖心服务,不断提升老年客群对优质金融服务的获得感。



说股市

主持 刘文静

炒股 VS 买基金 哪个收益高

股民基民 2021 收益大比拼

又到了一年一度盘点的时刻。“基金人的 2021”登上微博热搜,当前话题阅读量达到 1.2 亿次。就让我们盘点一下,2021 年股民和基民,究竟谁的获得感更强?

从胜率来看,买基金获得正收益的概率更高。Choice 数据显示,截至 12 月 24 日,在 2021 年前成立的主动权益基金(包括普通股票型基金、偏股混合型基金、灵活配置型基金)中,超七成基金今年以来实现正收益。从 2021 年前上市的沪深 A 股来看,截至 12 月 24 日,近六成个股今年以来股价涨幅为正。

从收益情况来看,股票收益略高一点。主动权益基金(2021 年前成立)中位数收益与个股(2021 年前上市)中位数涨幅相差不大,分别为 6.6%、6.62%。

截至 12 月 24 日,前海开源公用事业今年以来收益率达到 122.35%,也是目前收益最高的基金。也有部分基金表现不佳,方正富邦创新动力混合 A 今年亏了 35.61%,排名倒数第一。从个股涨幅情况来看,买到大牛股赚得盆满钵满。截至 12 月 24 日,湖北宜化今年涨幅高达 535.94%,但中公教育、华夏幸福等多只个股今年来股价跌幅超过 70%。

(上海证券报)



活动全面升级啦

12 月 31 日前登录光大银行手机银行,参与超值星期五活动,最高赢取 188 元微信立减金,数量有限,详情咨询 95595 或光大各营业网点。



扫码参加活动